农历丙申年八月十五

10

责任编辑:张文凯 校对:陈爱晖 版式:伍连军

夏海鸥: 誓为学生做一名"摆渡人"





夏海鸥正在指导学生写作业

夏老师和已毕业的学生给贫困学生送爱心书包

■本报记者 魏臻臻

"时光真如白驹过隙,转眼即逝,暑假就这么匆匆结束了。在恋恋不舍中,迎来了新学期的开始!开学伊始,我正告自己,必须要用自己的洪荒之力来开启新的工作模式……"结束了匆匆忙忙一天的工作,夏海鸥老师在自己个人的微信公众号发布了一篇关于初一新生开学内容的文章。

每周保持着两篇文章以上的更新,这是夏老师一直坚持的。作为衡南县近尾洲镇蒸市中学一名普通的乡村教师,夏老师接触了很多家境贫困又缺乏关爱的学生。他的微信朋友圈里,几乎所有的动态都离不开这些学生,自己的微信公众号更是如此。

这个名叫"乡村摆渡人公益助学连心桥"的公众号是夏老师去年9月份申请的,专门用于发布一些寒门学子的基本情况,号召爱心人士予以资助。同时,还包括一些爱心活动的动态文章。许多爱心人士也是通过公众号这个"爱心中介",给予乡村里的贫困孩子一些物资捐助。1年不到的时间,公众号的粉丝数迅速发展到近千人,为几十名贫困学子筹集了上万的助学资金。

用网络连接爱心

"写这些东西可不容易,要自己收集整理资料,自己撰稿。"除了助学公益方面的内容,公众号还发布了一些学校平常的喜闻趣事、记录着乡村教师和他们学生的生活点滴。通常,写一篇爱心众筹的文章需要的时间是最长的,需要花上好几天的时间去走访贫困学生家庭。对夏老师而言,自己平时都要上课,碰上暑假寒假学生们又有很多不在

家,自己只能用周末的时间来进行,这 样一来,常常要从早忙到晚。

和其他乡村老师不同,夏老师是个 典型的"低头族",一有空闲时间,就 要翻看手机,夏老师的手机里 APP 众 多,囊括新闻、资讯、生活、书籍等各 个方面,唯独没有娱乐软件。对夏海鸥 而言,手机可不是用来休闲娱乐的,除 了个人使用,更多的时候是在为学校的 贫困生筹集助学款。

2012年9月,夏海鸥联络湖南交 通频道, 在近尾洲镇开展"一份月饼一 份情"的活动,为180名留守儿童每人 送去一盒月饼,还募集到3万元爱心基 金,资助了12名学生;2013年1月, 在夏海鸥的牵线下,湖南共青团青少年 发展基金会联合"壹基金"为 20 名学 生发放"壹基金"大礼包,并送来 3000 多件衣服; 2013 年暑假, 夏海鸥 通过"一帮一爱心助学大行动"为拿到 大学录取通知书的7名学生,争取到了 5000 元资助; 2014年3月, 他参与湖 南电视剧频道《心得乐》栏目,并带领 5 名学生获得 92593 元的爱心款……夏 海鸥通过自己的微博、微信、QQ等各 种社交软件,参与、组织各种爱心活 动,也认识了更多的爱心人士。同时, 他还积极联系媒体、企业和慈善机构, 尽自己的能力为山村孩子与各界爱心人 士架起一座"爱之连心桥"。

是明星老师, 也是贴心老师

因为热心公益,夏海鸥成为了当地 的明星教师。

为帮助失学儿童重拾书本,2012年,他参加了湖南经视的《超级英雄》节目,并将通关所得的5000元奖金作为奖学金用来资助班里家境贫寒的学

生。

从那以后便一发不可收拾。2014年8月,他主动报名参加了由崔永元老师发起的"爱飞翔乡村教师培训"公益项目,在上海接受了为期13天的培训;2014年暑假,他参加了四川卫视填字真人秀《我知道》栏目,并夺得第八期的冠军和巅峰对决的擂主,获得了著名作家、导演郭敬明的肯定,帮助他完成了为全班学生购买校服的梦想;2015年1月,参加山东生活频道的《让梦想飞》栏目,赢得了2400元的奖金,在新年前为镇里的一些贫困儿童购置礼物

虽然已经有了名气,但夏海鸥对待 学生始终像对待自己的孩子一样。

今年暑假,为了能给自己当班主任的班级留下一个纪念,夏海鸥用视频软件将记录着班里三年来所有点点滴滴的上千张照片制作成一个视频相册,并且自己掏腰包刻录了70多张光碟,送给学生们作为毕业礼物。

为了这个礼物,夏海鸥费尽了心思。自己上网自学"绘声绘影"视频软件,用自己休息的几天几夜时间才琢磨了出来,还特地在视频里附上自己对学生们想说的话,激励他们、鼓舞他们。

"为了让他们能更好地生活下去并成长起来,我甘愿一直做一个'船工',为他们做一个'摆渡人'。"他说,不仅要当一个热衷公益的老师,也要坚持把这种爱心带给自己的所有学生。



志愿者在行动

"积善"暖心过中秋 给孤寡老人送月饼





■本报记者 魏臻臻

本报讯 9月13日-14日,衡阳县积善志愿者协会走进敬老院、社区,给孤寡老人送去月饼等节日礼物,并带去文艺表演、清扫卫生、爱心义剪等温馨的志愿服务,让孤寡老人感受到深厚的节日气息。

14 日上午,近 20 名积善志愿者们分为三个小组,分别对滨江、米子、春风、江山、阳谷等13 个社区进行了走访慰问,为 80 名老人送上月饼和节日祝福。当天下午,积善志愿者的中秋送月饼活动还走进衡阳县福利院,给孩子们送去节日祝福。

一位热衷于服务 抗战老兵的志愿者



衡阳市义工协会与老兵合影(受访者供图)

■见习记者 梁丽君

9月初,衡阳人的朋友圈被这个声势浩大的活动"攻陷"了:20多个志愿者团队,1000多名市民参与,还有12张特别的面孔,张张写满了故事……9月2日至3日,由市慈善总会主办,衡阳市义工协会第一时国人民抗战胜利71周年暨衡山战72周年祭奠活动分别在岳屏山战纪念碑、南岳忠烈祠举行。此次活动引起纪了媒体和衡阳市民的广泛关注。作为该活动的执行人,衡阳市义工瘦气后,

举办一个活动,特别是一个大型活动, 遇见第一件棘手的事情便是资金从哪儿来。 万小玲主动揽下这个责任, 用她自己的话 说"凭着一张所谓'鸣人'的老脸,四处 化缘。"第一笔资金是她发动朋友圈友人每 天为她和朋友投票,最终包揽了某公司微 信达人票选活动的冠亚军,拿到了5000 元。有公司新品上架,邀请万小玲剪彩, 她提出附加条件,要求老板送给参加活动 的每位抗战老兵一盒月饼, 并赞助活动经 费 1000 元。老板欣然接受。将衡阳市作协 主席陈群洲义捐的50本新诗集义卖, 得善款 1400元。听说万姐在为老兵活 动筹钱后,她的同学、朋友、邻居,包 括社会上很多爱心人士积极响应,5元、 10 元、100 元、200 元……就是这样的 "东拼西凑", 最终为活动筹得活动经费 3万多,各行各业送给老兵的礼品林林 总总,吃的,穿的,用的,多达20多

对于万小玲来说,最难的是如何把散落在各个地方的平均年龄在 93 岁以上的老兵聚集到衡阳,"他们如果有任何闪失,我都是千古罪人!"万小玲联系随行医生护士,对接行的义工叮嘱叮嘱再叮嘱,把人接来了衡阳,心也是提着,总是一遍遍地询问身体状况。

9月2日下午,活动在岳屏山抗战纪念 塔下举行,老兵刚走下车,道路两旁的 市民、志愿者夹道欢迎,衡阳人用行动 告诉老兵,我们没有忘记你们。在纪念 碑前面进香叩首的时候,一位老兵满眼 含泪动情地说道:"战友们,我来看你 们了。"

在万小玲看来,90多岁高龄的老兵,能在他们有生之年参加抗战日纪念活动祭奠战友,是他们最幸福的事情。万小玲说,她还在媒体工作时,曾看过一位参加过衡阳保卫战的老兵求助,想来衡阳祭拜一下昔时战友。很多人因老兵年迈不敢应承,万小玲却答应了。当时一些网友还冷嘲热、通过心老兵不是死在战场上,而是死在战场上。万小玲不惜以房子作抵押,拼全力完成老兵的心愿之旅。确保老人身体健康的同时,还找来医生护士的局人身体健康的同龄。老兵在昔日的战场上展露出的一脸沧桑深深触动了万小玲的心,从此圆老兵的梦就成她生活的一部分。